Сохраним память.
         По суровой статистике, самые тяжкие  испытания в минувшую войну выпали на долю тех, кто родился в 1924-1925годах. Из каждых ста мальчишек вернулись с фронта трое... Когда немецко-фашистские захватчики напали на нашу Родину, весь народ поднялся на её защиту.  Мы,молодое поколение, не имеем право забывать о тех, кто  ценой своей жизни спас Россию
         К  50 летию Победы в Великой Отечественной войне  в каждом районе Ростовской области вышли « Книга памяти». Наши герои-односельчане не были включены в «Книгу памяти» Неклиновского района. Раньше наше поселение территориально относилось к Больше- Крепенскому району. Подробно ознакомившись с « Книгой памяти» Больше- Крепенского района, мы и там не нашли имен своих земляков. Именно поэтому возникла идея создания « Книги памяти Советинского сельского поселения».
         Группа « Поиск» школьного музея МОУ Советинской СОШ, изучила по хозяйственные книги довоенного времени и установила имена 353 человек, ушедших и не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. В работе  помогали воспоминания ветеранов и старожилов наших сел и хуторов. К сожалению,  мы знали о них очень мало: фамилия, имя,  отчество, дата гибели или  то, что человек пропал без вести.  Это недостойно героя, человека, отдавшего свою жизнь ради наших жизней.
         В сентябре 2010 года учащиеся нашей школы побывали на раскопках, где состоялось  знакомство с представителями Ростовского областного поискового клуба « Память. Поиск» - Валуховой Л.Н и Лисоченко С.В. Они оказали нам неоценимую помощь в работе над установлением более полной и точной информации по нашим землякам.
        Сегодня мы располагаем подробными фактами о судьбе 95 человек. Известны части , рода войск, где проходили службу наши земляки; их звания, дыты гибели и места захоронения.
      Неизгладимое впечатление на нас произвел поиск  нашего земляка-  Рябчинского Григория Логвиновича, жителя х. Горская-Порада. Родственники знали о нем лишь то, что погиб он  где-то в 1941 году. Нами достоверно  установлено, что 02.08.1941 года под Смоленском попал в плен, находился в шталаге IV В  до   своей смерти ( 14.10.1942 года). Его похоронили в Цвикау.
      В карточке военнопленного есть его фотография, с которой на нас через года смотрит еще молодой, изможденный , Но не сломленный солдат. Это  пока единственная фотография,  которую нам удалось разыскать.
     И, глядя на неё, мы понимаем: восстановить и сохранить память о героях_ самое малое, что мы можем и должны сделать.
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 Симонова Полина - лидер детской организации « Товарищ» МОУ Советинской СОШ.
